

## 六大利好促中小企业发展 国务院部署扶持措施

据新华社北京8月19日电 国务院总理温家宝19日主持召开国务院常务会议,研究部署促进中小企业发展,原则通过《全民健身条例(草案)》和《外国企业或者个人在中国境内设立合营企业管理办法(草案)》。

会议指出,当前,要对中小企业发展进一步采取新的扶持措施:(一)为中小企业发展营造公开、公平竞争的市场经济和法律环境。制定政府采购扶持中小企业发展的具体办法。对困难中小企业的阶段性缓缴社会保险费或降低费率政策执行期限延长至2010年年底。(二)鼓励各地建立小企业贷款风险补偿基金,对金融机构小企业贷款按增量给予适度补助。(三)逐步扩大中央财政预算扶持中小企业发展的专项资金规模。加快设立国家中小企业发展基金。研究对小型微利企业的税收扶持政策。(四)加快中小企业技术进步和结构调整。(五)支持符合条件的中小企业参与家电、农机、汽车摩托车下乡和家电、汽车以旧换新等业务。(六)加强和改善对中小企业的服务。

## 新中国档案 青藏康藏公路建成通车

据新华社北京8月19日电 青藏、康藏公路于1954年12月25日通车。毛泽东主席特为康藏、青藏公路全线通车题词:“庆祝康藏、青藏两公路的通车,巩固各族人民的团结,建设祖国!”

康藏公路起自四川雅安,终于拉萨,全长2255公里,平均海拔3000米以上。修筑工程要翻过十几座高山,越过几十条大小河流,还要通过流沙、冰川、松石、悬崖峭壁、地震和塌方等地区,工程异常困难。

康藏公路起自西宁,终于拉萨,北达敦煌,纵贯“世界屋脊”,全长2100公里,于1954年5月11日动工修筑,12月25日通车拉萨,历时7个月14天,全路平均海拔4000米以上。施工做法是:前边有一个组,拿着指南针,拉着骆驼,根据方向、地形设下标记;后面则组织六个工程队,沿着标记跟踪前进。修通青藏公路,没有使用专业化的勘察测量队伍,没有组织工程局这样的专门施工机构,也没有按照先测设、后施工、然后通车的一般程序,而是先粗通、后测设,然后施工改建提高路线标准。

## “琴”等44字变写法引热议 教育部:旨在与宋体字笔形统一

据新华社北京8月19日电 19日,教育部语言文字信息管理司对近日在网上热议的“调整44个汉字写法”做出最新解读。解读中称此次调整汉字写法的主要原则是为取得与宋体字笔形统一的一致,其他主用字体(仿宋体、黑体、楷体)与非主用字体,以后再逐步进行调整。

据了解,此次《通用规范汉字表》(征求意见稿)自本月12日起公开征求意见开始,在网上产生热烈争议。在网上调查中,多数网民认为此举是“瞎折腾”;有的网民认为要改就要统一改,不要“一些改一些不改”;也有网民对此持观望态度,希望汉字的“整形”要慎重。

### 相关链接

此次字形调整制定了横变提、竖变撇、捺变点、竖弯钩变竖提和竖钩、横折钩去钩5类笔形规则。经过对字形的调整和美化,进一步取得与宋体字笔形的一致。

此次公布的44个汉字的调整包括“琴”字上左部最后一笔横变提,“衾、余”等字下部末笔捺变点,“亲、杀”等字下部件的竖钩变竖,“唇、屮”等字由半包围结构改为上下结构等。

## 因突发泥石流一度中断交通 西汉高速恢复单幅通行

据新华社西安8月19日电 记者从陕西省高速集团获悉,由于18日晚突降暴雨导致泥石流灾害而中断的陕西西安到汉中高速公路,经过紧急抢险,19日下午已恢复单幅通行。

18日23时许,西汉高速宁陕段K132处突降暴雨发生大面积泥石流,导致西汉高速双向交通中断,1300多辆车滞留。事故发生后,陕西高速集团启动应急预案,同时还决定高速沿线服务区免费为滞留人员提供用餐。

## 凤翔血铅中毒事件新进展 保证“涉铅村”儿童有学上

据新华社西安8月19日电 记者从陕西省宝鸡市政府19日上午召开的新闻发布会上获悉,凤翔县长青镇两个“涉铅”村庄儿童秋季入学方案已确定,以保证每一名孩子有地方上学。凤翔县东岭冶炼公司铅锌冶炼项目将于22日早上8时前停止所有设备作业。

随着主要污染源的关停,长青镇地区群众将恢复正常的生产生活,为了不增加群众负担,学生可以在原学校继续上学。同时根据自愿和就近的原则,将在秋季开学前合理分流安排学生上学问题。根据教育发展规划,凤翔县将把长青地区群众的搬迁工作与教育结构布局的调整一并规划,在环境安全地区建设寄宿制学校,彻底解决学生上学问题。

(上接第一版)经过几个小时的努力,姚湾村近千名移民需要带的东西全部装齐。望着远去的货车,46岁的张翠萍赶紧拉着女儿的手说:“走,去给你去世的爷爷奶道个别吧!”跪在父母坟前,张翠萍动情地说:“爸妈,请放心,我们一定会好好生活!”

**期盼新生活**  
“新家装修得非常漂亮,我前些日子看过了。现在我经营的村卫生所也拆了,就等入住新家!”在魏营村,正在收拾家具的魏国军见到记者,主动介绍情况。  
“现在就想赶快到老家新家,赶快经营我的卫生所,赶快让学习不错的小儿子入学。”老魏一连说了几个“赶快”。  
“中牟县已列入郑州新区了,我的新家离城区不远,企业肯定不少,将来我们年轻人也有发展前途。”正在搬家的姚湾村移民姚任波笑着说。  
“老乡们,我们接你们来了。当地干部群众早就盼着新村的人住!”昨日下午,前去迎接移民的中牟县县长马锁文一席话,一下子让浙川人民感受到融入中牟的温暖。  
“未来郑州发展会更快,我们很荣幸能成为其中的一员。”采访中,移民们对即将到来的新生活发出同样的感慨。

# 大陆愿派“巨无霸”赴台救灾

### 国台办:两岸可共建救灾互助机制 供台救灾物资品质性能最好

据新华社电 国务院台湾事务办公室发言人范丽青19日在台湾“莫拉克”风灾专题发布会上说,两岸双方可以共同协商建立灾难预警、急难救助和灾后重建等方面的互助机制,以降低自然灾害的影响,提高对人民生命财产安全的保障。

### 与台湾已开展部分合作

范丽青说,目前大陆方面与台湾方面在气象预报和自然灾害的预警上已开展了部分合作,主要包括:每年定期召开“海峡两岸灾害性天气分析与预报研讨会”

“海峡两岸气象科学技术研讨会”,就两岸气象界共同面临和关心的台风、暴雨、防灾减灾、预报技术、卫星和雷达气象技术及应用等方面进行研讨和交流。

范丽青表示,有关方面对今后两岸进一步加强合作提出三点设想:加强两岸在气象灾害风险管理方面的深入合作,重点合作方向包括气象灾害风险区划、气象灾害风险预报、气象灾害影响评估等技术方法;加强两岸在基层气象灾害防御方面的交流与合作,重点包括建立和发展适合灾

害特性与民情的气象防灾减灾社区推动模式、基层气象预警信息发布手段建设等;加强气象信息的实时共享。

### 随时提供所需物资机械

她重申,大陆方面随时可以提供台湾救灾和重建所需的物资和机械,也愿意派遣救援队、医疗卫生专家队和工程抢险队赴台参加救灾和灾后重建工作。两岸同胞亲如手足,大陆方面的援助是真心实意的,相信能为台湾的救灾和灾后重建发挥切实有效的作用。

### 板房完全按台方要求制造

范丽青说,大陆的一家民用航空企业——飞龙公司拥有目前世界上最大的吊装量重型直升机,型号为米-26。该公司已表示可以随时提供直升机赴台参与救灾。此外,大陆提供给台湾灾民的活动板房完全按照台方提供的设计要求和标准制造,完全符合台湾环保部门规定的标准。大陆同胞是真心实意援助受灾同胞的,所提供的捐赠救灾物资在品质和性能上都是最好的,请台湾同胞放心。



8月19日,福州各界群众在向台湾受灾同胞踊跃捐款。连日来,福州市干部群众通过各种方式,为遭受“莫拉克”风灾的台湾同胞踊跃捐款捐物。据福州市红十字会负责人介绍,8月11日至8月18日,福州市红十字会已接到社会各界捐款金额100多万元人民币。 新华社发

## 希望台方尽情提需求

据新华社台北8月19日电 护送大陆救灾物资抵台的海协会副秘书长马晓光,19日在此间与台湾海基会副董事长兼秘书长高孔廉会面。

马晓光表示,台湾风灾发生以来,大陆各界纷纷伸出援手,慷慨解囊,援助台湾灾区同胞。此次带来大陆援助台湾灾区的1万条毛毯、1万个睡袋和1000台消毒机等,大陆方面将倾力提供。特别是大陆民航所属飞龙公司拥有的米-26直升机,可吊载22吨以上重型器械,海协会正在等待海基会的答复。同时,大陆各界的捐款捐物仍在持续增加,大陆有关方面正在筹组救援队、卫生医疗队、工程建设队,准备随时来台协助救灾和灾后重建工作。

他代表海协会,通过海基会,向受灾最严重的高雄县甲仙乡小林村村民转交3万美元现金,以表达慰问。

### 相关新闻

## 对台捐资已达1.76亿

据新华社北京8月19日电 国务院台湾事务办公室19日举行专题新闻发布会。发言人范丽青说,截至目前,据不完全统计,大陆各界向台湾受灾同胞捐款总数已达1.76亿元人民币,捐赠各类救灾物资折合人民币2500万元。

8月10日,中共中央台办致电中国国民党中央党部,代

表大陆方面对受灾台湾同胞表示慰问,并明确表示愿意根据台湾方面的需求和意愿,对救灾和灾后重建提供援助。同日,海协会两次致函台湾海基会,慰问受灾同胞。

台湾方面对此给予正面回应。中国国民党文传会11日表示,国民党对台办的关切表示感谢与欢迎,将相互珍惜两岸的善意表示。

### 背景链接

## 紧急筹备救灾物资

12日,海协会首批18家理事单位共向灾区捐款1.06亿元人民币和500万元港币。

13日晚,台湾方面公布了所需的救灾物资清单,中台办连夜根据清单进行相关物资的组织准备工作,并表示愿意向台湾方面提供救灾急需的大型吊挂直升机、消毒水、氯锭、手动或自动消毒机、活动板房以及方便食品等,也愿意派遣救援队、医疗卫生专家队和紧急工程抢险队。

当晚,海基会复函海协会表示,希望大陆援助1000套安置灾民的活动板房,其他物资援助暂不需要。中台办、海协会迅速行

动,深圳市政府捐助全部活动板房费用近2000万元人民币,并连夜组织大陆一流的板房生产厂家生产。在不到两天的时间里,赶制出首批近100套活动板房的主要部件。中远集团、深圳海关盐田港等单位给予支持,将首批活动板房于18日运抵高雄港。15日下午,台湾海基会来函表示,希望大陆进一步提供手动及自动消毒机各500台、毛毯1万条、睡袋1万个。中台办、海协会立即协调,由北京市政府组织采购,18日中午,大陆方面租用货运包机,向台湾紧急运送其所需的全部救灾物资。

## 浙北主航道结束“添堵”日子

### 昨起复航 3天疏散8000船只



8月19日,运输船有序通过长兴—湖州—上海内河航线(长湖申线)湖州船闸。已连续封航14天的浙北至江苏、上海主要航道19日上午解除封航。预计3天后8000艘滞留船只可疏散完毕,航线恢复正常。 新华社发

## 复方甘草片被提取制毒 药监局加强复方制剂监管

据新华社电 近期,一些未列入特殊药品管理的处方药和非处方药在部分地区出现从药用渠道流失,被滥用或提取制毒的现象,在国内外造成不良影响,且危害公众健康安全。国家食品药品监督管理局19日下发通知,要求进一步加强对含特殊药品复方制剂的监管。

据了解,此类药品包括含麻黄碱类复方制剂、含可待因复方口服溶液、复方地芬诺酮片和复方甘草片。

通知要求,药品生产、经营企业违反药品GMP、GSP有关规定销售含特殊药品复方制剂的,对药品生产企业责令整改,整改期间收回药品GMP证书;对直接导致含特殊药品复方制剂流入非法渠道的药品生产、药品批发企业,情节严重的,吊销“药品生产许可证”或“药品经营许可证”。

## “碘盐脱碘”土法难见效 购买非碘盐应到特供店

近段时间,在关于碘摄入量是否过量的问题讨论中,有不少人提出了“碘盐脱碘”的土法。如有人建议,“碘易挥发,实在买不到非碘盐,可把有碘盐放一段时间再吃”;还有人认为,平时把盐罐开着盖子,碘就会挥发掉。

这些方法真的能使碘挥发吗?杭州市疾控中心地方病防治所所长徐卫民指出,由于目前加碘技术的改进,合格碘盐中的碘比较稳定,用上述方法虽可减少碘含量,但无法完全制成非碘盐。

一方面是担心食用碘盐过量会导致甲状腺疾病,一方面是现有的非碘盐销售点较少,且必须凭医院证明购买,不少家庭开始自行用土法进行“碘盐脱碘”。对此,专家表示,现有的加碘盐碘含量稳定性强,自行脱碘效果并不明显,并建议特殊人群因病需食用非碘盐,还是应该到特供店购买。

专家介绍,加碘盐所添加的碘剂主要是碘酸钾和碘化钾。先前所用的碘化钾稳定性差,易受食盐中水分、杂质、外界温度、空气、阳光和气象条件的影响而分解。因此,从上世纪90年代末开始,我国将碘酸钾作为加碘盐指定碘剂。根据实验检测,合格的加碘盐经蒸馏水溶解,加热煮沸至30分钟后,测定碘含量损失不到1%;加热到1小时,碘含量只损失了2%。由此可见,长时间炖煮对碘盐中的碘破坏较少。另有实验指出,日光曝晒对碘酸钾食盐的影响也不大。即使曝晒超过100小时,碘损失也不到5%。

据新华社杭州8月19日电

## “漂流”婚礼 别开生面

8月18日,在贵州省施秉县杉木河上,参加“漂流婚礼”的新人们顺流而下。

当日,11对新人在亲友团的陪同下,来到贵州省施秉县举行别开生面的“漂流婚礼”,在原始古朴的杉木河上进行了一次壮观而又甜蜜的漂流。 新华社发

